

EGYETEM

Apa, ugye mehetek gólyatáborba?

Ez a tartalom archív! A cikkben szereplő információk a megjelenés óta megváltozhattak.



Megjelent: 2015.08.07. 07:00

Szerző: **Tóth Marcell** 



FRIS



A tavalyi gólyatábori botrányok után több szülőben merülhet fel a kérdés: elengedheti-e alig felnőtté vált fiát, lányát a gólyatáborba. Biztonsági szakértővel, pszichológussal és az egyik kari gólyatábor főszervezőjével tekintettük át a rendezvények esetleges kockázatait, azt, hogy mit tesznek, s mit tehetnek a jövőbeli hallgatók zavartalan szórakozásáért a szervezők, a hatóságok, a biztonsági személyzet, vagy éppen maguk a résztvevők. Habár az ELTE botrányai okán előtérbe került a nemi erőszak kérdése, de nem ezen egyetlen szempont szerint tekintettük át a kérdéskört.

A tavalyi év nyarának vége a gólyatábori [botrányoktól hangosan](#) telt, habár ebben szerencsére a Szegedi Tudományegyetem rendezvényei nem voltak érintettek. A probléma okán [Aáry-Tamás Lajos](#), az oktatási jogok biztos vizsgálót kezdeményezett a gólyatáborok ügyében 2014 őszén, amely a szegedi egyetemre is kiterjedt. „Az SZTE rektora olyan jelentést írhatott az oktatási jogok biztosának, amelyben beszámolhatott arról, hogy nagyon sok gólyatábor zajlott az egyetemen, amelyek rengeteg elsőévest érintettek, de sem bűncselekmény, sem visszaélészerű cselekmény nem történt” – nyilatkozta [lapunknak](#) [Karsai Krisztina](#) oktatási rektorhelyettes, aki elmondta, a tavasz végén, az új gólyatábori szezon szervezésének kezdetén összegyűjtött egyeztetést folytattak le az EHÖK, a kari HÖK-ök, az SZTE Életvezetési Központ részvételével.

A szegedi egyetem az ELTE-vel ellentétben nem helyezi szigorú ellenőrzés alá gólyatáborait, de a jelenlegi problémamentes állapotot szeretnék a jövőben is fenntartani. Karsai Krisztina hangsúlyozta, hogy nem kívánják sem „betiltani”, sem pedig szükségtelen kontroll alá venni a rendezvényeket. Lapunk utánajárt, mit tesz egy gólyatábor főszervezője e cél eléréséért, illetve mire helyezné a hangsúlyt egy biztonsági szakértő és egy pszichológus. Cikkünkben igyekeztünk a nemi erőszak problémáján kívül más kockázatokat is körbe járni, hiszen egy hasonló, több száz fős rendezvényen előfordulhatnak más nehézségek ezen kívül.

Már a tervezéskor érdemes minden résztvevőre figyelemmel lenni

„A főgólyáknak érdemes már a szervezés megkezdésekor figyelembe venni, hogy ez egy olyan rendezvény, ahol sokféle fiatal fordul meg. Mind a versenyek, mind a pontozás megalkotása esetében ügyeljenek arra, hogy azok se szenvedjenek hátrányt, akik egy adott megmérettetésből valamiért kimaradnának. Lényeges már a rendezvény kezdete előtt, az eligazításon leszögezni, hogy ugyan nemi erőszak, vagy más súlyos probléma még nem fordult elő, de bátran fordulhatnak a főgólyákhoz bármilyen baj esetén” – sorolta javaslatait *Bódi Virág* (2. képünkön), a Szent-Györgyi Albert Klinikai Központ Pszichiátriai Klinikájának pszichológusa.



„A hatóságoknak fontos figyelni arra, hogy jogszabályokat ne kerüljék meg a gólyatáborok és más hallgatói önkormányzatok által szervezett rendezvények. Ugyanis a vonatkozó szabályozás szerint egyetemi rendezvényekre nem kell biztosítási terv, nem kell bejelenteni a jegyzőnek sem. Ez azonban nem zenés-táncos estekre, hanem például egy tanévnyitókra vonatkozóan hozta létre a jogalkotó” – mutatott be egy esetleges jogi problémát *Német Ferenc* (4. képünkön), a Személy-, Vagyonvédelmi és Magánnyomozói Szakmai Kamara elnöke.

„A Szegedi Sport és Fürdők Kft-nek már régen jeleztük, hogy rendezvényt kívánunk tartani Sziksóstónál, a szükséges engedélyek beszerzése is az ő feladatuk. Bejelentjük a rendezvényt, megküldjük a programtervet a katasztrófavédelemnek, a rendőrségnek és a mentőknek, ezt már nagyon régóta így csináljuk” – mondta el lapunk érdeklődésére *Farkas Dorina*, az SZTE Bölcsészettudományi Kar gólyatáborának főszervezője.

Szakember segít a főgólyák kiválasztásánál a bölcsész gólyatáborban

„Ha bármi probléma történik a kiscólyával, fordulhat az összes szervezőhöz, főgólyához, vagy akár hozzám is” – nyilatkozta portálunknak Bódi Virág javaslataira rímelően Farkas Dorina. „Szerencsére nekünk problémáink eddig nem voltak, idén is törekszünk arra, hogy se vetkőzős feladatok, se túlzott alkoholfogyasztás ne forduljon elő.

A 250 fős gólyatábort egy nyaraláshoz tudnám hasonlítani, de pont azért alakítunk ki olyan 20 fős csapatokat, amelyekben van 4-5 főgólya – mind fiú, mind lány -, hogy mindenki megtalálja azt a személyt, akihez fordulhat, akiben jobban bízhat.

A korábbi évekből csak a bevált főgólyákat hívjuk vissza, az új szervezők kiválasztásában pedig részt vett Dr. *Sebőné dr. Szenes Márta*, SZTE Esélyegyenlőségi koordinátor vagy egy kollégája, aki kérdéseivel tesztelte, hogy egy-egy váratlan szituációra hogyan reagálna éles helyzetben a jelölt. Ezen felül egy félnapos továbbképzést tartottak, ahol előkerültek az esetleges problémaszituációk” – mondta a Sziksós Fürdőn augusztus elején zajló tábor előkészítéséről Farkas Dorina.



Helyszín: Szegedtől távol is megismerhető az egyetem?

„Problémának tartom a gólyatáborok kiszervezését az egyetemtől és a várostól távol. Egy gólyatábornak pont az lenne a feladata, hogy megismertesse a most felvett hallgatókat az intézménnyel, annak környezetével, erre azonban attól távol nincs lehetőség. Mit fognak tudni válaszolni a résztvevők egy ilyen rendezvény után arra kérdésre, hogy milyen ismereteik vannak az egyetemükről?” – vetette fel aggodalmait Német Ferenc. A jövődöbéli orvosok, gyógyszerészek, fogorvosok gólyatáborát [Balatonakalint tartják](#) az Általános Orvostudományi Kar épületétől mintegy 250 km-re (autópályán 312 km), míg a [közgazdászok főépületüktől](#) 130 km-re – derült ki a Facebookon megtalálható információkból.

„A tábor harmadik napján belátogatunk Szegedre, ahol a Belvárosi Moziban ETR-Modulo tájékoztatót tartunk. Az ezt követő városi vetélkedő során törekszünk arra, hogy az állomáshelyek érintsék a fontosabb csomópontokat, így többek között a Klauzál teret, a Dugonics teret, a József Attila Tanulmányi és Információs Központot, magát a Bölcsészettudományi Kar Egyetem utcai épületét” – tudtuk meg Farkas Dorinától arról, hogyan fog lezajlani az ifjú bölcsészek első találkozása a várossal és felsőoktatásával.

Emberként tekintünk mindenkire a gólyatáborban is

„Nyilvánvalóan egy gólyatáborban új csoportok formálódnak, ahol a vélt vagy valós csoportnormák másnyelvenek lehetnek, mint egy középiskolai osztályban, ez komoly stresszhatást jelenthet. Van, akinek középiskolában több barátja volt, most nem olyan könnyen találja meg a helyét.

Ambivalenciát okozhat az is, ha valaki egy konzervatív iskolából, családból egy szabadabb légkörű helyre kerül, hiszen szeretne

megfelelni az új normáknak, jó pozícióba kerülni, közben pedig meg kívánja tartani azokat a jellemzőit is, amelyek korábbról származnak” – hívta fel a figyelmet a pszichológus arra, hogy már az új társaság kialakulása is milyen nehézségeket rejthet.

„Előfordulhat, hogy valaki olyan szexuális kapcsolatba megy bele, amibe józanésszel nem, tehát nem is feltétlenül csak egy nemi erőszak okozhat gondot. Egy-egy fiúnak a félmeztelenség vagy egy sorversenyen a másíknak a megérintése okozhat nehézséget. Bizonyos problémák előkerülésének oka nem is biztos, hogy maga a gólyatábor, hanem az, hogy ott olyan inger érte a fiatalt, amely miatt az felszínre került” – mutatott rá Bódi Virág.

„A gólyatáborokba középiskolából kikerült, lelkileg törékeny társaság jön, akik megpróbálnak alkalmazkodni az egyetemisták „nagyemő” világához. A főgólyákra gyakran úgy tekintenek, mint legfontosabb személyükre, akikhez minden probléma esetén fordulhatnak” – vélekedett Német Ferenc. „Ez akkor jelent bajt, ha olyanok ezek a személyek, akik segítség helyett inkább eltusolnának egy adott ügyet, azt mondják az elsőéves hallgatónak, ne szóljon senkinek, hogy ne derüljön ki a történet, hiszen az rombolná az adott HÖK presztízsét, megkérdőjelezné eddigi tevékenységük szabályosságát” – mondta a kamara elnöke



„Fontos a szervezők felelőssége abban, hogy drogok ne kerülhessenek be a rendezvény területére. Az alkohol mennyisége és minősége is lényeges szempont, ne szolgáljanak ki olyat, aki lábra sem bír állni” – javasolta Német, s az alábbi üzent a kígólyáknak:

„Ne feledjék a fiatalok fotókészítésnél: ami felkerül a netre, az ott is marad! Azt mondom minden hasonló rendezvény előtt: gondoljunk a társainkra mindig emberként, legyen szó egy bulizóról, egy biztonsági emberről, vagy egy szervezőről!”

Baj esetén merjenek segítséget kérni

Mit tegyen akkor valaki, ha esetleg fizikai támadás éri, vagy verekedésbe kerül? „Vegye fel telefonra, s azután nincs ellentétes vallomás, mindenféle hazudozás!” – javasolta Német Ferenc, majd azt tanácsolta, ezután szóljanak a biztonsági személyzetnek, majd bátran értesítsék a rendőrséget. A biztonsági szakértő ezzel kapcsolatban ismertette az Országos Kriminológiai Intézet felmérését a fiatalok éjszakai szórakozási szokásairól. A kutatás meglepő eredményt hozott: a fiatalok inkább az adott szórakozóhely biztonsági személyzetét értesítik, mint a hivatalos közegeket. Ennek oka véleménye szerint az lehet, hogy a rendőrrre várni kell, hosszadalmas jegyzőkönyvet kell aláírni, míg egy kidobó egyszerűen kirakja a szűrét a problémás egyénnek, s a buli folytatódhat tovább.

„Természetesen nem hallgathatjuk el a gólyatáborok előnyeit sem, hiszen olyan ismeretségekre, barátságokra tehetnek szert, amelyekre másképpen nehezen. Azonban érdemes átgondolnia a kisgólyának, hogy mi az az alkohommennyiség, amit megszokott, mert kisebb fogyasztás esetén a józan ítélőképesség még nem veszik el. Fontos az önértékelés, önelfogadás is” – mondta Bódi Virág.

„Mindenki úgy induljon el, hogy akkor is szerethető marad, ha valamire nemet mond, tegye ezt határozott vagy vicceskedő módon.

Az is előfordulhat, hogy egy-egy fiú, csak „lohol” a lány után, ilyen esetben, akár szervezői segítséggel is érdemes leszögezni, hogy ez túl sok az „üldözött” személynek” – fogalmazta meg javaslatait a pszichológus.



A nemi erőszak nem eltusolható ügy!

„A szemérem elleni erőszaknál nagyon alacsony a feltárt esetek száma, ugyanis sok hölgy szégyelli bevallani, hogy mi történt. Ilyen bulihelyszíneken nagymennyiségű alkoholt visznek be a résztvevők szervezetükbe, sőt rosszabb esetben előkerülhetnek más tudatmódosító szerek, így ezek fogyasztása miatt saját magukat hibáztatják” – mutatott rá arra Német, hogy miért derül ki kevés esetben az ilyen bűncselekmény.

„Azt tanácsolom, hogy mindenképp tegyenek feljelentést a rendőrségen, s ha ilyen eset kerül a látókörükbe, ne engedjék, hogy elsikkadjon az ügy, hiszen aki elkövette legközelebb is megteheti, továbbá az áldozatnak orvosi és pszichológusi segítségre is szüksége van. Ne kelljen a lelki trauma miatt abbahagynia az egyetemét az áldozatnak, az elkövető pedig kapja meg méltó büntetését!” – mondta a biztonsági szakértő.

Hogyan lehet feldolgozni, ha mégis megtörténik a nemi erőszak? Mit tehet az áldozat, s az őt körülvevők? „Egy nemi erőszak esetében nehéz megnyílni az események után, hiszen előkerülhet az önvád, hogy saját magukat keverték bele az ügybe, vagy a nagymértékű alkoholfogyasztás miatt nem a tőlük megszokott módon viselkedtek, így nem tartják magukat érdemesnek a segítségre” – válaszolta Bódi Virág, s hozzátette, a szervezőknek kötelességük kizárni az elkövető személyt azonnali hatállyal a rendezvényről. Az áldozat számára meg kell adni az anonimitás védelmét, s a rendőrség irányába a feljelentés mihamarabbi megtételének lehetőségét. „Ha gólyatábor után egy elsőéves hallgatónak problémája van, bátran felkeresheti az SZTE Életvezetési Központot, vagy a pszichiátriai gondozót” – tanácsolta a pszichológus.

Megkérdeztük az SZTE BTK gólyatáborának szervezőjét arról, mely szervezetekkel működnek együtt. „Tárgyaltunk az SZTE Életvezetési Központtal is, végül abban egyeztünk meg, hogy nem jönnek ki a gólyatáborba, de hirdetjük a segítő tevékenységünket, akár pszichológiai problémák, akár pályaválasztási kérdések esetében” – válaszolta Farkas Dorina.

Szegedma Hírportál
kb. 3 éve

Kell féltetni a fiatalokat a gólyatáboroktól a tavalyi történetek után? KLIKK:
<http://szegedma.hu/?p=557439>



Apa, ugye mehetek gólyatáborba?

A tavalyi gólyatábori botrányok után több szülőben merülhet fel a kérdés: elengedheti...

SZEGEDMA.HU

👍 3
💬 1
➦ Megosztás

Kommentek

0 hozzászólás

Rendezés: Legújabb ↕



Hozzászólás írása...

Facebook Hozzászólások modul

HASONLÓ TÉMÁK: #SZEGED #SZTE #DROG #EGYETEM #GÓLYATÁBOR #NEMI ERŐSZAK #ALKOHOL
 #NÉMET FERENC #FIATALOK #BÓDI VIRÁG #FARKAS DORINA

OLVASTA MÁR?

◀ **Menekültügyi befogadóközpont épül Kiskunhalason**

KÖVETKEZŐ

A hőség miatt elhalasztják a sávszűkítéssel járó munkát az M7-esen ▶

EZ IS ÉRDEKELHETI



Elvis él, és Szegedre is ellátogat!

flashmob

2018.
MÁRCIUS 10.



a Széchenyi téren



Flashmobbal az erőszak ellen



Nézd meg, hogy mennyit ülsz évente a dugóban!